

награжденная Премией Губернатора Курской области "Лучший библиотекарь года";

- победители конкурса на получение денежного поощрения лучшими муниципальными учреждениями культуры, находящимися на территории сельских поселений, и их работниками в 2015 году (Ворошневецкая с/б Курского района, Шумаковская с/б Курского района, Любимовская цс/б Большесолдатского района, Краснодубравская с/б Дмитриевского района, Свободинская цс/б Золотухинского района, Пушкарская с/б Кореневского района; Тарасова Н.А. - директор Новопоселеновской с/б Курского района, Малафеева Н.Н. - заведующая Ленинской с/б Советского района, Жилиева Т.А. - библиотекарь Черновецкой с/б Пристенского района, Гриненко Л.А. - заведующая Ивницкой с/б Суджанского района).

В отчетных документах обозначен комплекс проблем, от решения которых зависит совершенствование деятельности по информационно-библиотечному обеспечению населения региона. В том числе четко просматривается необходимость дальнейшей работы, направленной на качественное переобучение значительной части специалистов со стажем (с целью приведения их знаний в соответствие с требованиями времени). Все насущнее и острее стоит вопрос обеспечения достойных условий труда и полной занятости персонала, повышения заработной платы, без чего, в том числе, невозможно привлечение в профессию молодежи. Вместе с тем, можно закономерно сделать вывод о том, что высокий профессиональный уровень и опыт основной части кадрового состава в сочетании с его адаптивностью является в настоящее время прочной основой для достаточно эффективного функционирования государственных и муниципальных библиотек области.

Состояние материально-технической базы государственных и муниципальных библиотек Курской области

Хмелевская Е.О.,

*главный библиотекарь научно-методического отдела
Курской областной научной библиотеки им. Н.Н. Асеева*

Модернизация библиотечного дела невозможна без развития материально-технических ресурсов, многие вопросы развития материально-технической базы (МТБ) области (капитальный ремонт и реконструкция, приобретение (замена) оборудования, технологическая модернизация) решались благодаря учредителям библиотек и за счет спонсорской помощи.

В отчетном году на улучшение материально-технической базы библиотеками области было израсходовано **18 млн. 978,0 тыс. руб.**, что на 11 млн. 190,0 тыс. руб. меньше по сравнению с 2014 годом.

Наиболее крупные суммы на улучшение МТБ библиотек израсходованы в 14 муниципальных образованиях области: Щигровском (1 млн. 665,2 тыс. руб.), Обоянском (1 млн. 153,1 тыс. руб.), Большесолдатском (997,7 тыс. руб.), Железногорском (745,0 тыс. руб.), Дмитриевском (744,9 тыс. руб.), Золотухинском (549,4 тыс. руб.), Рыльском (517,8 тыс. руб.), Черемисиновском (515,2 тыс. руб.), Кореневском (499,3 тыс. руб.), Беловском (438,5 тыс. руб.), Суджанском (441,0 тыс. руб.), Льговском (400,0 тыс. руб.) районах, а так же в городах: Курске (1 млн. 861,0 тыс. руб.) и Железногорске (859,0 тыс. руб.). Наименьшее количество средств на развитие МТБ было выделено библиотекам Глушковского (324,1 тыс. руб.), Касторенского (157,4 тыс. руб.), Хомутовского (250,0 тыс. руб.) и Фатежского (104,1 тыс. руб.) районов, а так же ЦБС г. Курчатова (141,0 тыс. руб.) и Щигры (37,7 тыс. руб.), которые были израсходованы на комплектование библиотечных фондов.